

种棵树,送给春天一份礼物

本报高新小记者参加义务植树活动

本报3月13日讯(见习记者任丽媛 实习生高凤林) 扛上铁锹、拎起水桶,植树去喽……9日,在植树节到来之际,本报高新小记者团发起了“种植低碳林,义务去植树”活动。来自高新区各个学校的小记者们纷纷与家长一起带着工具,来到村外村生态园亲手种下了代表绿色低碳的小树苗,作为送给今年春天的一份礼物。

9日上午9点半,来自山师附小雅居园校区、高新区一实验、山师附小齐鲁合作学校等高新区多所学校的本报高新小记者,与家长来到高新区村外村生态农场。他们有的拎着小水桶,有的扛着铁锹,还有家长把家里的镐都带来了,“孩子听说要植树可兴奋了,前两天就跟我约定今天陪他来植树。”家长王先生说。

来到约定植树地点后,小

记者们就迫不及待地表示要亲手种一棵树苗。“这些矮的是柳树苗,种在西边;那些高的直的是杨树苗,种在东边。”村外村生态园农场负责人孙先生给小记者们分配好了任务。小记者们有的挑选树苗,有的用铁锹挖坑,有的拿水桶提水,忙得不亦乐乎。

家住牛旺小区的小记者王瑞霖早早地和妈妈出发来农场,“这是我第一次参加植树活

动,说实话还真有点累,但想到植树既能美化环境,自己还体验了生活,就不觉得累了。”王瑞霖说。“把坑挖得深一点儿”“多浇点水”“用脚把土踩结实了”……家长一边指导,一边与孩子们一起种起了树。

用铁镐刨土,拿铁锹挖坑,用水桶提水……经过一阵子的忙活,小记者们额头上渗出了汗珠。一会儿工夫,30多棵树苗已经全部种上,小记者们看着

自己的劳动成果,纷纷拍照留念,用镜头记录下这个瞬间。第一次参加植树活动的小记者李硕意犹未尽,“妈妈,咱们再种一棵吧。”

小记者于馨宁还特地为自己种的小树挂上了“标签”,上面写着“送给春天的礼物”。于馨宁说,“植树真的很重要,要不然世界就会变成荒漠。下次植树活动,我一定还会参加。”

小记者手记

亲手栽下一棵树

□小记者 冯佳冉

我们选好了树苗。我拿的是一棵柳树苗,这棵柳树苗和我差不多高,只有拇指般粗细。栽树的第一步就是挖树坑。农场叔叔告诉我们,要挖大约40厘米深的树坑。挖好树坑,把小树轻轻地放入树坑中,爸爸给我扶着小树,我一铁锹一铁锹地往树坑里填土,不一会儿,就把土填满了。

栽小树的最后一步就是浇水了,爸爸对我说:“一会儿我们要给小树浇水,为了不使水流出,我们要给小树苗弄一个大沿,围成一圈。”我们跑到院子里,在大水缸里舀水,我提着满满一桶水,浇到小树坑里,我连续浇了两桶水,小树苗喝饱了,在微风的吹拂下轻轻地摇摆,好像在向我表示感谢!我的小树栽好了,我希望小树快快长大,为我们的家园增添一分绿色!虽然现在的空气质量不是很好,但我希望,每个人都行动起来,栽下一棵小树,我们的家园就会在不久的将来,天更蓝,水更清,空气更新鲜。

小树快快长大吧

□小记者 杨子琪

在学校老师跟我们讲,植树造林可使水土得到保持,要抑制水土流失,就必须植树造林,因为树木有像树冠那样庞大的根系,能像巨手一般牢牢抓住土壤。而被抓住的土壤的水分,又被树根不断地吸收储存。据统计,一亩树林比无林地区多蓄水20吨呢。

原来植树还有这么大的用途呀!又是一年植树时节,我们结伴来到村外村农场,开展绿色植树活动。大家表现出不怕苦、不怕累的精神,有的拿着锄头挖树坑;有的用铁锹铲土;有的搬小树苗;还有的拿着小桶打水。虽然天气温度不高,却都已经干得满头大汗,气喘吁吁。今年的我也长大了,自己独立完成的挖坑、栽苗、平土、浇水。

不一会儿,路旁、院内就竖起了挺拔的小树苗。我心里默默地祝愿,祝愿今天种植的小树苗能像我制作的卡片上所写的那样,“希望小树快快长大,成为参天大树,为我们遮风挡雨!”



挖坑,浇水,栽树。



团结协作来种树。



每人种下一棵树。



“送给春天的礼物”。



我也要为泉城添绿。

本版图片由本报见习记者任丽媛 摄

清明时节树苗就发芽了

□小记者 王瑞霖

春天来了,9日上午,小记者们来到了高新区村外村生态园农场参加植树活动。

小记者们一到,植树活动马上开始了。大家挥动着铁锹开始挖树坑,树坑直径约40厘米。这可是个力气活,你看大家一个个满头大汗却干劲十足。挖好树坑后,放进树苗,培土、

浇水。大家干得热火朝天,分享着劳动的快乐。

农场叔叔为我们准备的是垂柳和杨树树苗。这两种树苗的成活率高,适合咱们济南的气候和土壤环境。清明左右,我们就能看到它们绿色的枝丫了。

树木可以净化空气,降低风沙、制造氧气,还是除菌能手。我们济南的空气质量不乐观,我们要为我们的蓝天贡献一分力量。植树造林从我做起,美化泉城人人有责。

我为春天添绿衣

□小记者 邢栋

3月12日是植树节,我们小记者一起来到田野,播撒春天的种子,种上一棵小树苗,为春天增添一分色彩。

我选了一块风水宝地,向阳、干燥的地方,拿铁锹开始挖坑,坑大概有60cm宽,80cm深,我挑了一根又高又直的杨树苗,把它插在坑的中间,左手扶树苗,右手用铁锹填土,填到一半的时候用脚踩了几下,让土把树苗围结实,土填到坑的三分之二的时候,浇水,等到水完全浸入土里,再填土,这样我的小树苗就“立正”了。我可是按着爸爸教我的方法很认真地做了,我相信它将会是一棵挺拔有用的杨树。

植树不光看着美观,而且还有很多作用,比如保持水土、防风固沙、消减噪声、清除污染、美化环境、保持生态平衡等。

看着我们的劳动成果,一排排小树苗就像正在成长的自己,希望我们的爸爸妈妈们也能像爱护我们一样的来爱护树木,维护我们共同的家园。

让绿树赶走雾霾

□小记者 张弛

雾霾天来临,树上听不到鸟儿的叫声,我们呼吸不到新鲜的空气,我们这才越发意识到绿化环境对我们来说有多么重要。春天是植树的好时节,我们小记者来到村外村农场植树,为早春增添一分绿意。

活动开始了,我们取来树苗,先挖一个大约半米见方的坑,把树苗插入土内,然后再培上土,浇上水,这样就植好了一棵树。同学们一个个兴致勃勃,干劲十足。有的同学植柳树,有的同学植杨树,还有不少同学一连植了好几棵。

随着家用汽车的不断增加,尾气排放量也越来越大。有些人为了自身的利益还要乱砍滥伐,使得空气污染越来越难以控制,使得我们的身心健康受到前所未有的严重威胁。希望在我们的共同努力下,雾霾天不要再出现,可以听到更多鸟儿欢快的叫声,可以让人们呼吸到新鲜的空气。